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ЩОДО НЕОБХІДНОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ЄДИНОГО ПРОГРАМНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРИ ПЕРЕВІРЦІ АКАДЕМІЧНИХ ТЕКСТІВ НА 

ПЛАГІАТ 

Прийняття Закону України «Про вищу освіту» та «Положення про 

Національний репозитарій академічних текстів», затвердженого відповідною 

Постановою Кабінету Міністрів України, підняли контроль за дотриманням 

академічної доброчесності на новий рівень. Вже третій рік минув з тих пір, як 

заклади вищої освіти (далі – ЗВО) були вимушені змінити процедуру прийняття до 
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захисту випускних кваліфікаційних (дипломних) робіт та сформувати внутрішню 

систему забезпечення якості вищої освіти. Були прийняті відповідні положення, 

створені локальні репозитарії, сплачено кошти за можливість користування 

сучасними антиплагіатними сервісами (або отримано безкоштовний доступ до 

аналогічних антиплагіатних програм), що зробило процес дотримання академічної 

доброчесності автоматизованим та частково формалізованим. Однак незважаючи 

на публічні звіти, що «система забезпечення якості вищої освіти, що розроблена та 

діє в … університеті, дозволяє своєчасно виявити ознаки плагіату та запобігти його 

появі у дипломних роботах студентів, а також у друкованих працях працівників та 

здобувачів вищої освіти університету» [1], ситуація продовжує залишатися 

складною.  

Перша проблема криється у відсутності одноманітності у використанні ЗВО 

антиплагіатних сервісів, через що одна й та сама робота, при перевірці різними 

програмами, може отримувати різні показники унікальності. З одного боку є 

позитивним, що Міністерство освіти і науки України (далі – МОН) своїми 

регуляторними актами не обмежує ЗВО у виборі певних сервісів, з іншого – 

відсутність єдиної парадигми з означеного питання може створити перешкоди 

належній реалізації державної політики у сфері академічної доброчесності. Друга 

проблема полягає у тому, що доступ до якісних антиплагіатних сервісів переважно 

є платним. Таким чином МОН повісило на ЗВО та наукові установи незаплановані 

витрати при відсутності компенсації у вигляді додаткового фінансування.  

Кілька років тому МОН ініціювало розробку програми виявлення 

академічного плагіату в наукових роботах здобувачів вищої освіти. Були виділені 

чималі кошти, але програма, яка б відповідала вимогам часу, станом на сьогодні так 

і не розроблена. Той її варіант, який наразі існує, вимагає належного 

доопрацювання. Науковці вбачають два шляхи виходу з цієї ситуації: кожний 

освітній заклад або наукова установа самостійно розробляють відповідну програму, 

або тягар розробки такої програми має взяти на себе МОН з наступним наданням 

можливості її використання тим же науковим установам та навчальним закладам 
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[2, с. 6]. Проте МОН вирішило піти іншим шляхом й укласти меморандуми з 

компаніями-власниками антиплагіатних сервісів, на підставі яких українські виші 

на найближчі 5-7 років отримають безкоштовний доступ до сучасних сервісів 

перевірки наукових робіт на плагіат [3]. Це тимчасово вирішує другу з окреслених 

нами проблем, але залишає першу без уваги.  

«Міносвіти зацікавлено, щоб більше компаній співпрацювало з 

Міністерством для вдосконалення антиплагіатних перевірок й закликає інші 

компанії виступати із аналогічними проектами на таких же чи навіть кращих 

умовах» [4]. Кількість сервісів зростає (Unicheck, Plagiat.pl тощо), але результати 

перевірок завдяки застосуванню різних баз та програмних налаштунків у цих 

сервісів різняться.  

На нашу думку, найоптимальнішим варіантом в даному випадку є 

централізована розробка єдиної антіплагіатної програми, яку могли б 

використовувати академічні та наукові установи. Якщо МОН найближчим часом не 

активізується у напрямку завершення вже розпочатих розробок, то академічні та 

наукові установи мають самостійно прийти до єдино можливого у даному випадку 

рішення, а саме – об’єднати власні ресурси з метою створення необхідного 

антиплагіатного сервісу. Тому ми просимо учасників заходу донести нашу думку 

відносно піднятої проблеми до керівників ЗВО та наукових установ, в яких вони 

працюють. Це створить необхідне підґрунтя для належного розгляду і, 

сподіваємося, вирішення цієї проблеми на наступних загальних зборах ГО «Спілка 

ректорів вищих навчальних закладів України».  
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